
Svobodna stranka
Razprava o gospodarstvu

Tema zadnjih sestankov občinskega odbora SvS
- SVOBODNE STRANKE na Viču je bilo gospo-
darstvo. Urejeno in uspešno gospodarstvo je eden od
temeljev obstoja države. Čeprav so sedanje razmere
na tem področju vse prej kot rožnate, nismo črnogle-
di. Naši ljudje so že prislovično marljivi, iznajdljivi in
ustvarjalni tako na svoji zemlji, kot v tovamah, na
raziskovalnem področju, skratka povsod, kjer imajo
možnost sejati svoje delo in znanje, in upati na
pošteno žetev.

Najprej je treba ustaviti in sankcionirati divjo pri-
vatizacijo. Bivše oblastvene strukture, pa tudi drugi,
so si v zakonodajalski praznini nagrabili ogromen
prej družbeni kapital (del so ga celo prenesli v tuji-
no). To morajo brezpogojno vrniti, ustrezne neod-
visne strokovne službe oceniti in v obliki delnic
pravično razdeliti državljanom R Slovenije alj pa
porabiti sredstva za razbremenitev gospodarstva ali
za socialne programe. Podedovanemu neuspešnemu
gospodarstvu (podjetjem) je treba najprej najti last-
nika, razpisati natečaje za vodilne delavce*(manager-
je), ki s svojimi programi in znanjem zagotavljajo
podjetju uspešnost, delavstvu pa zaposlitev in social-
no varnost. Če tovarne poslujejo slabo, je treba
najprej zamenjati direktorje, in poiskati take, ki
bodo znali tovarno preusmeriti v uspeSnc gospodar-
ske tokove. Odpuščanje delavstva ob starih direktor-
jih in starih programih ni sprejemljivo.

Podjetje je lahko v lasti države, zasebnika ali pa je
zadružno. Podjetja, ki so bila v t. i. družbeni lastnini
naj država proda, izkupiček pa nameni splošni raz-

bremenitvi gospodarstva in socialnim programom.
Pred prodajo morajo določiti realno ceno neodvisne
strokovne službe. Monopolna podjetja naj preidejo
v last države.

V kmetijstvu, v tej zelo pomembni in v preteklosti
zapostavljeni veji slovenskega gospodarstva, izhaja-
mo iz naslednjih načel:

— Temeljna oblika gospodarjenja so družinske
kmetije.

— Posebna skrb velja socialnemu varstvu ljudi, ki
živijo v gorskih in odročnih kmetijah. Kmetom v go-
ratih in odročnih predelih se zmanjja ali ukine davč-
na stopnja in zagotovi celoten odkup in prevoz tržne-
ga viška proizvodov.

— Podpirali bomo obnovo pravega zadmžništva.
— Zadružno premoženje je treba vmiti.
— Zemlja ki je bila odvzeta kmetom, naj se vrne

ali izplača realna odškodnina.
— Ustanoviti je potrebno kmetijsko-gozdarsko

zbornico, ker v splošni gospodarski zbornid prehitro
prevladajo interesi industrije.

— Spremeniti je potrebno kmetijsko šolstvo, ki
naj poleg kmetijskih strokovnjakov usposablja tudi
za uspešno delo na družinskih kmetijah in v kmeč-
kera turizmu.

— Sedanje kmctijske kombinate je potrebno pre-
urediti po evropskih ekoloških merilih.

Pri razvojnih načrtih se je treba opirati najprej na
lastne sile, na laslno podjetnost, hkrati pa vključevati
v razvoj najnovejše dosežke sodobnega sveta; uvajati
čisto, okolju in ljudem prijazno tehnologijo in vzpo-
staviti s tujino odnose, ki nas ne bodo spravljali
v podrejen položaj.
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